

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidékre félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Heves harcok Verdun körül.

A francia támadások visszaverése.

Verdun körül heves gyalogsági harcok fejlődtek. A franciák általános támadást intéztek a németek által elfoglalt állások ellen, azonban nem érték célt. Tekintélyes erővel támadtak a Morthomme magaslat ellen és tőle keletre, de általánosságban visszaverték őket a németek, csak a Caurettes-erdő vidékén tart még a kezitusa, ahol a franciáknak sikerült benyomulni a németek árkaiba. Sikertelen volt a Haudromont-majortól délre levő kőbánya visszafoglalására irányuló kísérlet is, a Caillette-erdőben pedig már a német tüzérség megghiusította a francia támadást. A német jelentés azon részéből, hogy a Vaux-szakaszon, a Voivre-síkságon és Verduntól délkeletre fekvő magaslatokon a tüzérségi harc egyre tart, arra enged következtetni, hogy a harcok terjedelme még növekedni fog.

Az angol kormányválság elsimulása és az Uniónak Németországhoz intézett jegyzéke mellett a külpolitikában figyelmet érdemlő esemény Vilma holland királynő lépése a pápánál a béke érdekében. Mikor a legkomolyabb a helyzet, akkor röppen föl szeliden a békegalamb. A husvéti ünnepek hangulatába éppen beillik e halványan derengő reménység...

Höfer jelentése.

Olasz repülők barbarizmusa.
Mise alatt bombázott templom.

Budapest, április 21. (Orosz és délkeleti harctér.) Változatlan.

(Olasz harctér.) Tegnap délután hét olasz repülőjárműről Triestre huszonöt bombát dobtak le. A lakosság közül 9 egyén, köztük öt gyermek meghalt, öten megsebesültek. A szalézianus kolostor, melynek templomában négyszáz gyermek éppen istentiszteleten volt, szétrombolva volt. Az ellenség ezzel a támadással minden jogát és igényét eljátszotta arra, hogy városait kimélték. Görz város északi része minden kaliberű tüzérség élénk tüze alatt állt. Egyébként a tengermelléki és karinthiai harcvonalon csak helyenkint volt tüzérségi harc. A Col di Lana területén erős ellenséges támadásokat az olaszok legsúlyosabb veszteségei mellett vertük vissza; hasonlóképpen megsemmisül-

tek a Sugana szakaszon az ellenség újabb támadásai, melyek nemrég meghódított állásaink ellen irányultak és visszavertük a Speronétól nyugatra levő vonalaink ellen irányított olasz támadást is. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 21. (Nyugati harctér.) A Maas vidékén mindkét tüzérségének nagy erőfejlesztése mellett heves gyalogsági harcok fejlődtek. A folyótól nyugatra a franciák tekintélyes erővel támadtak a Morthomme ellen és attól keletre. A támadást általánosságban visszavertük. A Les Caurettes erdő vidékén egy kis árokdarabert, amelybe a franciák benyomultak, még folyik a harc. A Maastól jobbra ellenség azon fáradozása, hogy a Haudromont majortól délre levő kőbányát ismét elfoglalja, teljesen sikertelen maradt. Douaumont erdőtől délre az új folyamán egyes francia árkokkal kifejlődött harcok még nem dőltek el. Erős összpontosított tüzérségi tűzünk a Caillette erdőben levő német vonalak ellen az ellenség gyalogsági támadás megismétlését már kiindulásakor megghiusította. A Vaux-szakaszon, a Voivre síkon és a Verduntól délkeletre levő magaslatokon, mint eddig, most is mindkét részről igen heves tüzérségi tevékenység uralkodik. Egy ellenséges repülőgépet égvé lezuhant a Fumin erdőben, Vauxtól délnyugatra.

(Keleti harctér.) Garbunowkánál Dünaburgtól északnyugatra egy orosz ezred ismételt, sikertelen támadásánál az ellenség jelentékeny veszteségeket szenvedett. Bothmer tábornok hadseregének egy német repülőraj a tarnopoli vasúti építményeket bőségesen bombázta.

(Balkán harctér.) Repülőink a Vardar völgyben megtámadták a francia csapatok által megszállott helységeket.

Az angol véderő.

Elsimult a kormányválság.

Rotterdam, április 21. Mint a Daily Mail jelenti, a kormány az összes 18 éven felüli férfinepség ujoncozása mellett foglalt állást. Mindazok, kik a korhatárt elérték, ha a municiógyárakban vannak alkalmazásban, ott maradnak, de a hadsereg tagjai lesznek. A lap tulajdonosa tartja ugyan a vezérkar követelését azonban,

megjegyzé, hogy a kormányválság elsimulása általános megkönnyebbülést okoz. A kormány az alsó és felsőház együttes, titkos ülésén fogja előterjeszteni javaslatát, ami példátlan esemény lesz Anglia alkotmányosságának történetében. Hír szerint Asquith miniszterelnök a véderőjavaslat kiterjesztése mellett foglalt állást.

Az Unio jegyzéke.

Kritikus a helyzet.

Rotterdam, április 21. Mint a Reuter-ügynökség jelelti Washingtonból, Wilson elnök ma déli 1 órakor olvassa fel a kongresszus és szenátus együttes ülésén az Unio jegyzékét Németországhoz. A jegyzék hangsúlyozza, hogy ez az utolsó szó és valószínűleg az ultimátum jellegével fog bírni, de legalább is a diplomáciai összeköttetés megszakításáról lesz benne szó.

Délelőtt 10 órakor Wilson elnök a departement-ok legfőbb tisztviselőit és a külügyi hadügyi bizottság tagjait hívta magához. A szenatusz hadügyi bizottsága elfogadta a javaslatot, hogy az Unio milliós létszámú hdsereget állítson fel.

Az általános felfogás az, hogy az Unio és Németország közti a helyzet rendkívül kritikus pontra jutott.

Berlin, április 21. Gerhardt amerikai követ tegnap este 8 órakor nyújtotta át a külügyi hivatalban az Unio terjedelmes (7 oldal!) jegyzékét, melyhez még néhány oldalra terjedő függelék is csatolva van.

Bécs, április 21. Itteni diplomáciai körök nem tartják az Unio jegyzékét ultimátumszerűnek, bár gyors választ követel. A helyzet rendkívül komoly, mert a jegyzék olyan válasza kényszerítheti Németországot, melynek következménye a diplomáciai szakítás lehet. A monarchia egyelőre nem foglalhat állást, mert a dolog még Németország és az Unio ügye.

Husvéti békegalamb.

Lugano, április 21. Rómából jelentik Benedek pápa az utóbbi napokban többször fogadta a holland követet, aki Vilma királynő megbízásából kereste föl a pápát, hogy a hadviselő hatalmaknál a béke érdekében interveniáljanak.

Husvétra gyönyörű női kalap-ujdonosságokat csakis Goldmark női kalapgyár Szent Anna-utcai üzletében szerezhet be.

Bombák Szófiára.

Budapest, április 21. Szófiából jelent hivatalosan a M. T. Iroda: ma reggel 8 óra tájban ellenséges repülőgép jelent meg a város felett és nagy magasságból 2 bombát dobott le, melyek a külvárosban egy iskolára és egy lakóházra estek. A kár jelentéktelen, emberéletben nem sett kár. A repülő még röpíveket dobott le, melyben Erzerum elesét tudatja, holott a bolgár főváros már Trapezunt megszállását is tudta. A repülő a Titosa hegyen átrepülve tűnt el délkeleti irányban.

Az Imperator ügye.

Bécs, április 21. Az Imperator elszűnyesztése ügyében a külügyi hivatal most készíti az Unióhoz intézendő válaszcímeket, melynek hangja barátságos lesz.

Egy cél felé.

A háború mindazokat a gazdasági és szociális erőket, melyek a múltban a békes jólét és fejlődés eszközeiként szerepeltek, elvonta eredeti rendeltetésüktől és rettenetes, lenyűgöző hatalmával a maga igájába kényszerítette mindannyiunkat minden alkotó erőnkkel és cselekvésünkkel egyetemben. Erezzük valamennyien, hogy ettől az átokként reánk nehezedő lidérc nyomástól meg kell szabadulnunk, ép azért kell, hogy a mai nagy idők szellemétől áthatva felhagyjunk minden egyéni ambícióval, megszakítsunk minden megvalósulásra váró álmot és valamennyiünk szeme előtt csupán egyetlen egy közös, nagy szent cél lebegjen, melynek elérése érdekében minden erőnköt pattanásig meg kell feszítenünk és ez a győzelem, melyet nyomon követ a pihe-nést és áldást hozó béke.

Ezt cselekszik apáink, fiaink, testvéreink, kik Mária Terézia kü magyarjainak nyomdokába lépve immár 20 hónapja áldozzák életüket és vérüket a hazáért és mérik kemény öklükkel a súlyosabbnál-súlyosabb csapásokat tengernyi ellensé-günkre, úgy, hogy bennük ma már csu-pán a vezetőiknek ámitása képes a lelket fentartani.

De ugyanezt kell cselekednünk, itt-

Ma, Nagyszombaton.
Előadások este 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

HENNY PORTEN
főszereplésével.

Diadalmas szerelem

társadalmi dráma 3 felvonásban.

Dassingel mélyén, dráma.
Guruló kalap, vígjáték.
Háborus híradó.

honmaradottaknak is és ha már nem lehetünk a küzdők sorában, ki kell venni részünket a nagy munkából azzal, hogy előteremtjük azokat az eszközöket, melyekkel vitéz katonáink ellenfeleinket végleg térdre kényszeríthetik.

Adjuk tehát oda összes pénzünket, melyre megélhetésünkhez nincs szükségünk, kölcsönként az államnak és jegye-zünk tömegesen a negyedik magyar hadi-kölcsönre!

Nagy szolgálatot teszünk ily módon hazánknak, de egyúttal magunknak is. Mert míg egyrészt az adott kölcsön révén közelebb hozzuk az annyira várt békét, addig másrészt pénzünknek feltétlenül biztos helyen oly jó kamatozást biztosítunk, amintőre a jelenlegi körülmények között sehol másutt alkalom nem nyílik.

A hadi árvaház.

Tájékoztató.

Az elmúlt napokban többen érdeklődtek az iránt, milyen alapon ohajtuk létesíteni „hadi-árvaházunkat” és mily fizetési kötelezettségek hárulnak a résztvevőkre.

A kérdezőknek a következő felvilágosítással szolgálhatok:

A hadiárvaházat — legalább 20 — elsősor-ban debreceni születésű vagy árvák részére ter-vezük, kiknek atyja vagy a harctéren esett el, vagy a harcmezőn szerzett betegsége miatt távo-zott az elők sorából. A hadiárvaház fenntartására különféle katolikus alapok fel nem használt ka-matai és a kötelezvények, illetve újabb kibor-csátott nyilatkozatok alapján biztosított tagsági díjak szolgálnak. Az adományozók „egyesület” alakítanak, melynek választmányja fogja intézni a Hadiárvaház anyagi és szellemi ügyeinek vezetését. A létesítendő Egyesületnek négyféle tagjai lehetnek:

Alapító-tag lehet az, ki az Egyesület pénztárába egyszersmindenkorra, vagy több, leg-feljebb 10 év alatt legalább 1200 koronát befizet.

Rendest-tag lehet, az Egyesület pénztárába egyszersmindenkorra, vagy több, legfeljebb 10 év alatt legalább 360 koronát befizet.

Partoló-tag lehet az, ki az Egyesület pénztárába egyszersmindenkorra, vagy több, legfeljebb 10 év alatt legalább 120 koronát befizet.

Támogató-tag lehet az, ki az Egyesület pénztárába egyszersmindenkorra, vagy több évi részletben 120 koronával kevesebbet fizet be.

Elhalalozás, avagy teljes elszegényedés esetén az Egyesület intéző-bizottsága a fizetési kötele-zettséget feloldhatja vagy mérsékelheti.

Az előkészítő-bizottság a tagdíjaknak 10 év alatti törlesztését határozta el azért, hogy a ha-azás érzés és becsületesség lelkiismeret diktálta kötelességet még a szegényebb anyagiakkal ren-delkezők is teljesíthessék.

A nemes vállalkozás eddig is élénk vissz-hangra talált Debrecen társadalmában. Közel 80,000 korona hirdeti, hogy Debrecen katolikus-sága nemesek hangzatos fraízisokban ad kifeje-zést hazafias érzületének, hanem a front mögötti harcot lelkes, áldozatos cselekedetekkel vívja. Lelki mélyén érzik, hogy az érettség küzdő, hősi halált halt hosok arvait erkölcsi züllésnek, anyagi pusztulásnak kitenniük nem szabad!

A felült családi fészket pótolniuk kell, hogy Magyarország jövőjének polgárai, egyszersmind erősebbek is legyenek a sok vért vesztett, elgyón-gult hazának.

Adományokat elfogad, tagsági nyilatkozato-kat kívánatra küld Csérnus Mihály, az előkészítő bizottság titkára.

Színház.

Vasárnap d. u. Trilby, színmű.
Vasárnap este: Legénybucsu, operette.
Hétfő d. u. Grün Lili, vígjáték.
Hétfő este: Eleven ördög, operette.
Kedd: Egy magyar nábob, színmű.

Diadalmas szerelem — Henny Portennel.
Ma, kivételosen az ünnepi körmenetire az elő-adások este 7 és 9 órakor kezdődnek az Apol-

lóban. Műsorra kerül a Diadalmas szerelem című három felvonásos társadalmi dráma, melynek főszerepét Henny Porten, a kiváló és világhírű moziprimadonna játssza. A nagyszabású és hatásos dráma egy csomó pompás újdonság egészíti ki s így az Apollé meá műsorával reá szolgál az érdeklődésre.

Maria Carmin új szerepben. Az Urania közönségének ma újra alkalma lesz az egyik legnagyobb mozi-színésznőnek Maria Carmi-nak művészetében gyönyörködni. A delta sugarak című fantasztikus drámában. Paracelsus doktor ugyanis feltalálja a delta su-garokat, a melyekkel mesterséges elmeza-vart tud előidézni, azután ismét eltudja tün-tetni. Az érdekesítő történet jelenetről, je-lenetre izgatóbb, lebilincselőbb lesz. A má-sik főszerepben a kitűnő Walter Schmid-t hássleren is egy régi kedves ismerőst lá-tunk viszont. Ma szombaton az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Az iparkamara ösztöndíj pályázatai

A kamara legközelebb megtartandó közgyű-lésében az alábbi, részben a kamara saját adó-mányából, részben pedig az állam részéről ki-adandó ösztöndíjak kerülményeiről kiirás alá.

A kamara részéről I. Szakiskolai ösztöndíjak Debreceni fémipariskolánál 10 egyenként 100 kor, debreceni felső kereskedelmi tanintézetnél 2 egy-enként 200 kor., szatmári falpari szakiskolánál 2 egyenként 120 kor., egyéb szakiskolánál 3 egy-enként 120 kor., a nyiregházai tanonc-otthon no-vendékei részére 2 egyenként 120 kor. és a mun-kácsi tanonc-otthon növendékei részére egy 120 koronás segélydíj. Lejárát f. év július hó 15-ike.

Tanintéskolai ösztöndíjak, kiváló anulóknak 80 drb. Lejárát május 15-ike.

A szakiskolai ösztöndíjakra a kamara kerü-ltetébe (Hajdu, Berég, J.-N.-K.-Szolnok, Má-ra-maros, Szabolcs, Szatmár és Ugocsa vármegyék területén illetőséggel bíró szegénysorsú ifjak és pedig elsősorban kereskedőknek vagy iparosok-nak gyermekei pályázhatnak.

Az állam részéről: Pályázatot hirdet továbbá a kamara a Goldberger Erzsébet-féle alapsegély-díjakra, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter megbízásából. Kiadásra kerül nyolc (8) egyenként 300—300 koronás segélydíj.

E segélydíjakat szakmájukban kivált, józan életű, de fiatalon elhunyt, képesítéshez kötött ipart űzőt magyar honos iparosmesterek szegény sorsú özvegyei, vagy szegénysorsú, de 18 évet még be nem töltött (fiu, esetleg leány) árvái kap-ják.

A folyamodványok legkésőbb f. évi május hó 15-ig a debreceni kereskedelmi és iparkamara-hoz nyújtandók be.

Mint hogy e pályázatot az egész ország terü-ltén meghirdetik, s így rendkívül nagyszámu kérelem gyűl össze e nyolc ösztöndíjra, a ka-mara ezután is figyelmezteti az érdeklődőket, hogy költségkímélésből csupán azok pályázzanak, kik a fent ismertetett feltételeknek teljesen meg-felelnek.

URANIA

Szombat április 22—23 Vasárnap

Maria Carmi-film!

A DELTA SUGARAK

fantasztikus dráma 4 felvonásban. Maria Carmi legérdekesebb alakítása. Főszereplők Maria Carmi, Walter Schmidthässler.

Albert bajban, vígjáték.
Háborus híradó.

Előadások 3 órakor mérsékelt, 5 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

Előlegesjelentés! Hétfő—Kedden

Erna Morena a főszerepben.

ALPESI MÁMOR
dráma 3 felvonásban.

Értesítés! Tisztelettel értesitem n. b. vevőimet, hogy sikerült raktáromat tavaszi és nyári áruval dusan felszerelni, kérem tehát jóakarólag saját érdekében, hogy a most raktáron levő áruból szükségletüket nálam mielőbb beszerezni, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott árak a mai körülményhez képest nagyon olcsók, így tehát ezen ritka kedvező alkalmat kérem nem későre halasztani.

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

A részletes pályázati feltételeket a kamara az összes ipartestületnek, kereskedelmi árszabályozóknak, főszolgabíróknak és polgármesteri hivataloknak stb. megküldötte, így azok úgy a jelzett hivatalokban, mint a kamaránál az érdeklődők rendelkezésére állanak.

Ujdonságok.

Istentiszteletek Husvét első napján. Nagy templomban: d. e. predikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. predikál Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kistemplomban d. e. predikál Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, d. u. predikál Molnár Ferenc s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. predikál Szele György lelkész, ágendázik Márton Sándor s.-lelkész, d. u. predikál Konrád Zoltán s.-lelkész. Arpad-téri templomban d. e. predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. predikál Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. predikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. predikál Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerben d. e. predikál Kovács János vall. okt. lelkész, d. u. predikál Márton Sándor s.-lelkész. A kollégiumi oratóriumban a sebesült és lábadozó katonáknak predikál dr. Varga Zsigmond lelkész-képzőintézet tanár.

A görög kath. templomban: Nagyszombaton d. e. szentmise, vecsernyével, d. u. 7 óra kor szentégyimádás, éjféli 12 óra kor feltámadási szertartás kormenettel. Husvét vasárnapján: d. e. 7 óra kor szentmise, 8 óra kor olvasott szentmise, fél 9 óra kor ünnepélyes szentmise, szentbeszéddel, mise után pászkaszentelés. D. u. nagy vecsernye miroválással és szentbeszéddel. Husvét hétfőjén: reggel 7 óra kor reggeli istentisztelet és olvasott szentmise, d. e. fél 10 óra kor ünnepélyes szentmise, szentbeszéddel és kormenettel. D. u. 3 óra kor délutáni istentisztelet, 4 óra kor rózsafüzér ájtatosság. — Kedden úgy mint hétfőn.

A holnapi ünnepi szám részére hirdetéseket délután négy óráig veszünk fel, azontul csak korlátolt számban. Ünnep másodnapján lapunk nem jelenik meg, a legközelebbi számot kedden reggel a rendes időben adjuk.

A vasárnapi séta-hangverseny műsora. A holnap, vasárnap délután öt órától 7 óráig tartó hangverseny műsora a következő:

1. Liszt Rapszodia.
2. Magyar népdalok.
3. Vagy ó, vagy senki c. operetből. Keringő.
4. Tanhauser.
5. Magyar népdalok.
6. Szerenád, keringő.
7. Legujabb kuplák.
8. Hindenburg-induló, dr. Tatay Zoltántól.

Piac-áthelyezés. A rendőrfőkapitány a Városháza-utcán levő piacot május 1-től áthelyezi. És pedig a konyhakertészeti cikkeket árusítóknak a Rákóczi-utcán, a kofáknak a Csapó-utcán jelölt ki helyet.

A közhasznú munkáskertek új telepe. A közhasznú munkáskertek vezetősége a bábaképzede mellett új telepet rendez be. A városi tanács a mérnöki hivatal meghallgatásával már ki is jelölte a kívánt 5745 négyszögöl területet.

A rendőri kézbesítők napidíjának emelése. A főkapitány előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a rendőri kézbesítők napidíját két koronáról háromra emeljük föl, mert különben nem kap embert. A tanács elhatározta, hogy ez irányban javaslatot tesz a közgyűlésnek s kéri azt is, hogy az ideiglenes hajdúknak szintén adják meg a három korona napidíját.

A hortobágyi földgáz. A Dmke iparfejlesztési és közművelődési osztálya Budapestben április 24-ikén értekezletet tart, amelyen a hortobágyi földgáz értékesítésének kérdésével is foglalkozik. Erről értesítették Debrecen városát is.

A Schäfer-alapítványból csak debreceni árvákat segíyezhetnek. A Schäfer Ferdinánd és neje alapítványának intézőbizottsága beadványt intézett a városhoz, hogy amennyiben Debrecenben elegendő ág. evangélikus árva nem jelentkezne, bármely vidéken levő hadiárványokat segíyezhesse. A városi tanács fölterjeszti ezt a kérelmet a belügyminiszterhez, de a maga részéről nyomatékosan ellenzi a teljesítést. Nevezetesen az alapítólevél értelmében, ha elegendő ág. ev. árva nem akad, akkor más felekezetű debreceni hadiárványokat kell az alapítványra fölvenni. És ehhez a rendelkezéshez a város ragaszkodik.

Kinevezés. Kriszta Tibor, a 3. népfelkelő parancsnokság nyilvántartásában álló népfelkelésre kötelezett polgári állatorvost népfelkelő állatorvossá nevezték ki.

A rokkantügyi hivatal a belbetegségben szenvedő katonai személyek elhelyezésére külön kórházat létesített, melyekben a háború kezdete óta a háboruban belbetegséget kapott és a katonaság által már végleg elbocsájtott rokkantak jelentkezésük után utókezelést nyernek. Miután felvételre eddig egyetlen jelentkezés sem történt, ismételtén felhívja tehát a polgármesteri hivatal az érdekelteket, hogy orvosi megvizsgálatast és kórházba utaltatást végt a városházán a polgármesteri titkári hivatalban jelentkezzenek.

Ítélet a galíciai lószállítási bűnpörben. A debreceni kir. törvényszék a gyorsított bűnvádi eljárás alapján eljáró ötös bírói tanácsa öt hetes tárgyalás után ma fejezte be a három számú báró Ripp-féle lószórozó-bizottság megvesztegetésére és a hadsereg érdekei ellen elkövetett bűntette vonatkozó vád második csoportjának a fő tárgyalását. A vád itt is az volt, mint a Scherlesz csoportnál, hogy terheltek a bizottság tagjait különböző eszközökkel megvesztegetve reábirták arra, hogy a hadsereg céljaira szállított lovasági szolgálatra alkalmas lovaknak meg nem felelőket sorozzanak be, azokért, mint megfelelőként, fizessenek magas vételárakat és így vállalt kötelezettségüket nem megfelelően teljesítették. A bíróság a vádtól részben eltérően elítélte Feldschuh Józsefet, Manescu Orestest és Teibesz Mórt három-három évi fegyházra, Safran Mayert két évi fegyházra, Weisenberger Arnold és Emilt hat-hat havi börtönre és az országból örökre kiutasította. Ellenben Weisenberger Józsefet, Schlamm Hiermant, Jachinovszky Kázmért, gróf Dohojovszky Károlyt és Kenyeres Sándornét a vád alól felmentette. Az ítélet ellen ügyész és elítéltek, védők semmisségi panaszokat jelentettek be.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdekeltje tudomására, hogy a keresk. m. kir. miniszter ut a hadikölcsön előjegyzés előmozdítása érdekében megengedte, hogy a bankok és pénzintézetek f. évi április 29. és június 3 között eső vasárnapokon pénztárait nyitva tarthassák és hivatalaikban akadálytalanul dolgozhassanak. Főkéreértések elkerülése végett külön kiemeli a kamara, hogy a bankok és egyéb pénzintézetek április 24-én vagyis husvét hétfőjén szintén minden akadály nélkül nyitva tartathatják pénztárait és végezhetik irodai munkáikat.

A tízenyolcévesek fölmentése. A „Budapesti Tudósító”-t illetékes helyen fölhatalmazták annak közlésére, hogy azok az indokok, amelyek az idősebb családos emberek fölmentésénél mérvadók voltak, természetesen csak igen kis mértékben állhatnak fenn az 1898-ban született, a népfelkelési bemutató szemlén fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált népfelkelésre kötelezettek nézve, miért is a fölmentésükre vonatkozó esetleges kérvények csak rendkívüli esetekben lesznek tekintetbe véve. A fölmentés iránti

kérvényeket általában azt a napot követőleg, amelyet az illető a szemlére volt, legkésőbb nyolc nappal kell az illetékes elsőfoku véleményező hatóságnál benyújtani, mert az e határidő után benyújtott kérelmeket kivétel nélkül visszautasítják.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Boldogemlékü Ács Imre, életének 66 évében f. hó 20-án csendesen elhunyt. A megboldogult földi részzeit a ref. egyház szertartása szerint Hunyadi-utca 21. sz. a. lakásáról, e hó 22-én, husvét-szombatján d. u. 2 óra kor kíséri gyászoló családja a Kossuth-utcai temetőben levő örök nyugóhelyére. Áldás és béke poraira! Debrecen, 1916. április 22. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat Kossuth-utca 6. sz. rendezi.

Árviz Zemplénben. Sátoraljújhelyről jelentik: A Felsőmagyarországon napok óta tartó esőzések következtében Zemplén vármegyében a vizek sok helyütt megáradtak. A Bodrog megduzzadt vize nemcsak a földekben, de egyes helységekben is sok kárt tett. Különösen nagy volt az árviz Bodrogvécseken. A Ronyva is kiáradt és Sátoraljújhelyen elöntötte a cigányok telepét.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Néhai Ács Imre debreceni asztalosmester meghalt f. hó 20-án. Temetése ma szombaton délután 2 óra kor lesz Hunyadi-utca 21. sz. alól.

Foglyok megvendégelése tilos. Dr. Vágvölgyi Lajos főbírói felhívására a gazdagabb aradi zsidócsaládok és a rabbi maga is megvendégelték az Aradon elhelyezett orosz zsidófoglyokat. A rendőrség megjelent ezeken az összejöveteleken és eltávolította a foglyokat. A rendőrség képviselői a belügyminiszter rendelkezésére hivatkoztak, amely szerint orosz foglyokat nem szabad szeszies itallal megkínálni. A rendőrbizóság és kihágás miatt a főrabbi és a vendéglátó zsidók ellen megindítják az eljárást.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést:

- Weber Ferenc, születési helye Hódság. Temették tegnap a közös csapatkórháztól.
Major György, születési helye Nyirtass. Temették tegnap ugyanonnan.
Speidler József, születési helye Godólló. Temették tegnap ugyanonnan.
Stefanovics Szevén, születési helye Matyjac, Szerbia. Temették tegnap a Szent Anna-utcai temető halottasházától.
Knoll Márkus, születési helye Eddic. Temették tegnap a közös csapatkórháztól.
Könitzky József, születési helye Zavoda. Temették tegnap ugyanonnan.
Avram Mihály, születési helye Magyarberkes. Temették tegnap a Hatvan-utcai temető halottasházától.

Letört bimbó. Mélyseges fájdalomtól le-sújtott szívvel tudatjuk felejtethetetlen kis leányom, testvérkénk, unokánk, keresztgyermek és kis rokonunk: Oláh Katica életének 12-ik havában, 2 hónapi súlyos szenvedés után, a harcátéren hősi halált halt apukájához, az egekbe költözött, hogy ott vele együtt, kinek szeretetét itt a földön nem élvezhette, mi éretünk imádkozzék. Drága kis angyalunk földi részzeit 1916. év április hó 23-án, Husvét vasárnapján délután 3 óra kor fogjuk az Eötvös-utca 77-ik számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztesség-tételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. április 21-én. A béke angyala örködjön drága hamvai felett! Bánatos édes anyja: öz. polg. Oláh Andrásné szül. Kiss Erzsébet, gyermekei: Erzsike, Bandika, Juliska, Mariska és Józsika. Nagyszülei: polg. Oláh Mihály nejevel Horváth Juliánnával és gyermekeivel, polg. Kiss András nejevel Vas Zsuzsánnával és gyermekeivel. Keresztzülei: polg. Somogyi Mihály nejevel Kiss Juliánnával és gyermekeivel. Számos nagy bácsi és nagy néni és rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegyelő” temetkezési intézet, Kossuth-u. 8. szám, rendezi.

Halálhír. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen jó gyermek, testvér, sógor és jó rokon: néhai Szendrei István folyó hó 20. délután 3 órakor, életének 25-ik évében, két napi szenvedés után, váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 22-én d. u. 5 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint Pacsirta-utca 39. sz. a háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Vegtisztelettelére rokonainkat, barátainkat és fajtáimunkban igaz részvételt ösztönzőket szomorú szívvel meghívjuk. 1916. apr. 20. Aldás és béke poraira! Banatos edes anyja: özv. Szendrei Istvánné szül. Kasszás Julianna. Testvérei és sógorai: Juliska férjével Arva Istvánnal (harctéren) és kis fiók. Zsuzsika férjével Balla Sándorral (harctéren) és gyermekeivel, Erzsike férjével Pettermann Istvánnal (orosz fogoly) és gyermekeivel, Eszterke férjével Boldogh Istvánnal és kis lányuk. Egyetlen jó barátja: Juhász Imre (harctéren). Valamint számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és társa temetkezési nitézete, Kossuth-u. 2. sz., város-ház-épület, rendezi.

A rokkant-iskola javára adakoztak: Az ág. ev. álléregylet 50 koronát, Havas Kalmánné 5 K, Markovits Irma 3 K. Az adományokért ez uton mond köszönetet az igazgatósnak.

10,000 kőtetből álló német kölcsön könyvtáramat a legkiválóbb írók regényeit kifogástalan állapotban, csinos kötésben kötetenként már 20 fillértől kezdve kiárusítom. Ezen kedvező vásár csak 2 hétig tart. Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferencz József-ut 8. sz.

Próházska, A Haborulelke 4.— Foerster, Az élet művészete 3.— dr. Berend, Harctéri naplója 6.— kaphatók Antalfynál, Szent Anna és Varga-utca sarok.

Kiváló irodalmi és mindenféle szakművek a legjobb írók regényei mélyen leszállított áron már 8 fillértől kezdve kaphatók a Csáthy-féle könyvkereskedésben, Ferencz József-ut 8.

Magyar Imre és Kiss Béla zenekarának hangversenye. A Hadseregélyző Hivatal és Vörös-kereszt egyesület Husvét első és másodnapján a „Bika-szálloda” dísztermében délután 5—7-ig Magyar Imre és Kiss Béla zenekarának közreműködésével nagyszabású séta-hangversenyt rendez. Belépti-díj 40 fillér. Ezuton kérjük a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Ügyes és a város területén jártas bolti szolgái keresek azonnali belépésre. Az állás jól dotált és mellék jovedelemmel jár. Kaució képes egyének előnyben részesülnek, Csáthy Ferenc könyvkereskedése, Ferenc József-ut 8.

Cipőüzletelhelyezés miatt a raktáron levő összes cipőim minden elfogadható áron kiárusítom. Amerikai egész cipő 20 korona. Nagycipőáruház, Hatvan-u. 8.

Jó családból való fiú fizetéssel tanulónak felvétetik a Csáthy-féle könyvkereskedésben, Ferencz József-ut 8.

Levelepapír szükségletét legolcsóbban beszerezheti Antalfy könyv- és papír-áruházában. 100 finom csontpapír 100 borítékkal 3 korona. Szent Anna-u. 13.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök irradációsához, arsonvalisatióhoz. Elektromágnes, villanyos fény-terápiák, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium, Debrecen Kossuth-utca.

Legujabb.

Ivánka elmebeteg.

Budapest, április 21. Ivánka Imre képviselő, aki a hadseregnek szállított vágómarhákat sóval megégette, miért is a hadsereg érdekei elleni büntetést követelt el, eddig egyik ausztriai szanatórium-ban volt, ahol megállapították rajta a kezdődő parlísist. Bunügyében a pozsonyi törvényszék e hó 25-ére tüzte ki a főtárgyalást, azonban még kétséges, hogy megtartják-e, mert a Schwartz-féle elme-gyógyintézetben tartózkodó Ivánkán dr. Salgó Jakab egyetemi-tanár a hűdéses elme zavart állapította meg és holnap vizsgálja meg a III. kerületi járásbíró-ság orvoszakértője, melynek döntésétől függ, meg kell-e jelennie a pozsonyi főtárgyaláson. Ivánka elmebaját a többek közt abból is megállapították, hogy nem tudja, melyik politikai táborhoz tartozik?

Wolff tábornagy meghalt.

Berlin április 21. A Wolff-ügynökség jelenti: Wolff báró tábornagy tíz napig tartó betegség után török hadseregének főhadiszállásán kiütéses tifuszban elhunyt.

(Wolff tábornagy 1843-ban született. Mint vezérkari tiszt, részt vett az 1864—66. és az 1870—71-iki háborúkban. 1884-ben lépett a török hadseregbe, amelynek újja-vezervezése körül nagy érdemei vannak. 1911-ben lett tábornagy. Mint katonai szakíró is kitűnő munkásságot fejtett ki.)

Wilson szakítással fenyeget.

Washington, április 21. A Reuter-ügynökség jelenti: Wilson kijelentette, hogy amennyiben Németország nem hagy fel a jogtalan tengeralatti háborúval, a diplomáciai viszonyt megszakítja vele az Unio.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legtüzállóbb bel és külföldi cserép kályhákat, takarékos tüzhelyeket, kandallót. Elvállalok átalakításokat és javításokat is. — Kályháimaf a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult legpraktikusabb fűtőszervezettel látom el, amellyel nagy mennyiségű fűtőanyagot takarunk meg.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután negy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Villám
1911—1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

70—80 drb. marhára májusi legelő kerestetik. Értéstitést ker Bekés Gyula Debrecen. 4348

Hunyadi-utca 6. alatti házmaster keresetik. 4347

Legolcsóbb

forras. Gyermek fekö-tők, vászon kalapok, szakalkák, előrajzolt gyermek ruhák, blúzok 3 kor. Stuhart gallérok Füstös kézimunka üzlet. Piac-u. 2. 4361

A „Bóni” Gyártelap és Mezőgazdasági rész-vénytársaság Nyírhátor

keres

azonnali belépésre, több évi gyakorlattal bíró

könyvelőt

valamint a magyar le-velezésben gyakorlott gép és gyorsíró, vagy gyorsíróút. Ajánlatok fizetési igény megjelölése mellett fenti val-lalathoz intézendők.

Kiadó

május egyre 2 utcai szoba, fürdőszoba, vil-lany, mellek helyiségek kel. Szent-Anna 45. 4306

Vízvezetési

csatornázási és szivat-ty javításokat legol-csóbban és megbízhat-óan Bardócz és Isa. Hunyadi-utca 21. sz. alatt végez. Telefon: 4260

Poloskairtó

Schwarz Izso lakasa. Zugo-utca 5. sz. Tele- fon 11-03. 4248

Fehér

és tarka ruhavarrást elfogadunk. Függvernek ruhát is vállalok. — Gólya-utca 4. sz. üz- letben. 4246

Kiadó

2 szobas lakas, villany nyál. Ugyanott tegla van eladó. Zápolya-u. 13. sz. 4117

5000 doboz

szardínia érkezett, 1 doboz 60 fillér, 10 do- boz vételnél 58 fillér. Balassa csemegé üzlete Piac-u. 28. 4082

Szárász

tuzifát, otelét aprítva házhoz szállít, százkil- lóként 7 koronáért. — Unio tuzifa és arufor- galmi r-t. Ispóty-telep 1. Telefon 7—79. 3515

Maculatur

papír kiló számba kap- ható a kiadóhivatal- ban.

Elegánsan

butorozott háló és eb- edő — magános pár- nek. — központon, für- dőszoba használattal, kiadó. Cím a kiadóhi- vatalban. 4344

Savanyított

káposzta nagyban és kicsinyben kapható. — Erzebet-ut. 32. 4341

Husvét

kávé is kapható az — Ouhon tejcsarnokban. Puspoki palota. 4338

Különösen

most frissen lezuhott literes és féliteres üve- gekben: Munkács Nagy Szójas hat éves musko- taly és hadacsányi riz- ling borokat ajánlha- tom, urí vevőim b. fi- gyelembe. Tisztelettel: Schultzné, Szentanna 6. 4336

Kereslet

Aranyat-erzstöt, brilláns, zálogjegyet vesz, meghívásra ház- hoz is elmeget Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Gépkész

és kocsikok állandó al- kalmazásra felvétetnek Teleki-utca 100. 112

12—13 éves kisleány minde- nes bejárónak felvété- tik Külsővárosárter 5. sz. III-ik lépcső. J

Tanonok

fizetéssel felvétetnek, butoruzletben, Piac 71. sz. alatt. 4325

Házmaster

esetleg bolti szolgának is vagy házmasternek és boltiszolgálat Piac-u. 71. sz. felvétetik. 4328

Lenoiaj,

tokmagolaj és napra- forgó olaj bármily mé- nyiségben megvételre kerestetik. Megminta- zott ajánlatot kér. — Pogány Dezső, Buda- pest, VII. Dembinszky- utca 18. 4318

Ügyes

kiszolgáló leány azon- nal felvétetik. Ouhon- tejcsarnok. 4377

Eladás

Arany

férfi orolanc duplaso- ros, teljesen új eladó. Cím a kiadóhivatalban 4321

Egy

jó karban levő kétsü- tős asztalkonyha el- adó. Szent-Anna-u. 22. kifőzés. 4318

Ungvári

telepen egy hold szőlő eladó, jutányos áron. Értekezhetni: Csillag- utca 60. 4305

Arverésen

vett férfi tavaszi felc- tők leszállított áron adtnak. 25 koronától kezdve kaphatók. Érte- kezhetni vegette: Ko- vács Gyula vasútlelcső Bika-szálloda mellett. 4254

Eladó

hataltan olcsó áron — Mikés Kelemen levelet. Képes világtörténelem, Karrierek, Corpus Ju- ris hungaria, Dardai Gészes művei, Grecsák döntvénytar, Kulonboz nyelvtenok, Szótárak, mindannyi iszta új kö- tetű. Hunyadi-utca 3. földszint 4-ik ajtó. 4329

Villany

luszterek — elkoltozés miatt igen olcsón el- adók, igényelt üres 1 literes üvegek is kap- hatók. Értekezhetni: Csáthy-féle könyvkeres- kedésben, Ferenc József- ut 8. 4316

Eladó

egy kisebb kézi man- goriógép, hat borszek, 3 egy zongoraszek. Hu- nyadi-utca 3. földszint, 4-ik ajtó. 4328

Eladó

haláleset miatt világo- s modern halászba, új feketé costume, ruhák, kabátok, cipők, agyne- müek. Dmke internatus 2 orától 4-ig. 4334

Husvétra

még a régi olcsó ára- kon megszerezhető be a legegánsabb

női és leányka kalapok

a kalapgyárban, Si- monffy-utca 2. Gyász- kalapok nagy választékban. 4313